

*
Megjelen csütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.

Fél évre 2 frt 30 kr.

Negyed évre 1 frt 20 kr.

Egyes szám 10 kr.

*

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és

kiadóhivatal

I P O L Y S Á G.

Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint

*

⊙ Ipolyság, 1899. július 13 ⊙

Husz év előtt.

Irta: Zilahy Gyula.

„Mi zaj, mi nevetés
Oda lenn a siri világban?
A komoly árnyak közt
Megyeri szellemejár.”

Tisztelt hölgyeim és uraim! Már mint önök, kedves ipolysági közönség! — Különböznél előre bocsátom, ne méltóztassanak a „mottó”-tól megijedni, mert távol tőlem a gondolat is, hogy valamelyes borzalmas históriával akar-nám e lap hasábjain untatni a kedves olvasót.

Halász szerkesztő ur a felelős; mert mindenért, a mi itt nyomda-festékes lesz, ő a fő-fő minden egyéb

Szóval én nem bánom, ha senki el nem olvassa is e kis cikkekét, de én bizony még is megírom

Ha még is valaki el akarná olvasni, annak előre is van szerencsém jelen-teni, hogy rövid leszek.

Hisz a mai ideges világban gyorsan szeretünk végezni mindennel.

Gyorsan peregnék az évek! Mily gyorsan iepergett ez a husz esztendő!

Mintha csak tegnap történt volna, hogy én itt az ipolysági nagy vendéglő udvarán a kocsiszínből átalakított szin-körben játsztam az első nagyobb szerepemet, Szigeti József „Kisérlet”-ében Miska eszmadia inast, mely ma is kedves szerepeim közé tartozik. Mikor csak játszom, mindig eszembe jut Ipolyság s az ipolysági kedves közön-ség, ki szereplésemet akkor szép jövőt jósoló baráti tapssal jutalmazta.

Bizony, bizony azóta sok viz leszaladt az Ipoly medrén, melynek örvénye tót gyerekeket nyeldes el.

Haj, haj ilyen az élet mint az ör-vény! (Nem miut a lánchid)

Forrongunk, tolakodunk, lökdösődünk. A ki bírja az marja, a gyöngét meg eltiporja.

Szaladj! Szaladj sebesen! El ne ess, vigyázz! mert ki utánad jön eltipor és nem kelsz fel többé soha sem.

Bizony repülünk sebesen, forrongunk. Gyorsan, gyorsan, még gyorsabban.

Keringünk mint az a bohó szárnyas bogár itt a gyertyám körül!

Neki, neki csap a lángnak, mert fény, ragyogás kell neki!

S e fény-lepke sem hiszi, hogy szárnyát a láng elperzseli.

És hányan járnak így az életben!

A tűzben megég. Leseprík. Volt, nincs! Ki kérdi, hogy volt-e valaha? — Senki! — Ketten vagyunk ma, ha vagyunk, abból a kis lelkes csapatból,

mely Balogh György igazgatása alatt 20 év előtt itt Ipolyságon működött Cserépi Arpád a festő és Zilahy Gyula a színész.

Cserépi már Ipolyságról vissza tért az ecsethez. Nem bírta ki a koplalást. De én rendithetetlen maradtam. Erőt adott küzdeni a ragaszkodás és szere-tet, melylyel a színészet iránt visei-tettem,

Nagy küzdelem volt az igaz.

Emlékezem!

Mit bántam én! küzködtünk, koplal-tunk! — Boldog voltam mégis, ha azon a néhány deszkára szorított kis világon szavalhattam a költő szavát, gondolatát imaginációit megtestesit-hettem.

De lám mindenből megárt a sok. A nélkülözésből meg éppenséggel meg.

Az akkori proporcionális kis truppok igazgatói azt tartották hogy előbb első ő, második ő- és azután a har-madik ismét ő.

Tehát az amugy is kis jövedelemből nem jutott a személyzetnek egyéb, mint a friss levegő. Tehát magunk se tudtuk, hogy miként élünk ily kö-rülmények között. Én csak sejtettem hogy a levegőből.

Nyughelyünk volt a festett rózsabokor, takarónk a felhő, vagy a horizon.

És erre az aranyos kedélylyel felko-szorozott vidám bohém életre még is mily édes a visszaemlékezés . .

De azt a rózsás életet bizony ma-magam se tartottam volna ki sokáig, és Cserépi barátom után mentem volna én is, az ecsethez-e? vagy más pályá-hoz, nemtudom! S ma mint a nemzeti színház — Istennek hála kedvelt tagja — valjon irhatnám-e ezen vissza pillantá-somat itt Ipolyságon most, ha akkor egy nemtő család nem lelkesít, segít és istápol.

Kedves kötelességemnek tartom ő róla megemlékezni, ki csaknem a végső percben, mikor már-már csüg-gedni kezdtem, látta bennem az inte-ligens fiút s felismerte a tehetséget. És ez senki más mint Pongrácz Lajos es. és kir. kamarás, nyug. alispán, ak-kor megyei főjegyző.

Hogy ki volt ő? s mily áldásos élete volt ennek a nagy szellemnek ki minden szép, jó, nemes és minden mi művészi és irodalmi, — szóval mindennek lelkes barátja, ki mindig tennen hordozta s győzelemre vitte a magyar szellem és kultura lobogóját. — Nem kell mondani. Tudja azt e nemes vármegye és a város, hol min-denütt látszik az ő áldásos keze.

Tudja azt azt az egész ország. — Pongrácz Lajos családja, kedves leá-nyai, mint lelkes műkedvelőknek szin-tén kegyeikbe jutottam. Itt létem alatt aztán csaknem mindennapos voltam házuknál. Pályám iránti lelke-sedésem aztán újra lángra lobbant s azóta husz év illant el felettem, bár sokszor vihart és szelet hozott, de nem tudta szívemből a lángot kioltani, melyet a nagy hazafi Pongrácz s lel-kes családja bennem újra felgyújtott.

Isten áldása kísérje őket.

Holnap este tehát ismét látom önö-ket, s ha sikerül, jól megnevettem.

Evangelikus közgyűlés.

A nagy-honti ág. hitv. ev. egyházmegye avagy esperesség július hó 6-án tartotta ez idei közgyűlését. Előző napon a közgyűlés tárgyait előkészítő bizottságok üléseztek. A közgyűlést istentisztelet előzte meg, melyen Adamovics Sámuel hodrusbányai lelkész olvasott szent ígét. Az esperességi közgyűlést a városház diszes tanácstermében tartották, melynek szives átengedéseért a nemes város méltó jegyzőkönyvi köszönetet érdemelt s nyert.

Laszkány Pál megválasztott új világi el-nök megnyitván a gyűlést, átadja a szót Händel Vilmos főesperesnek, ki megindító beszédben megemlékezett mindenelőtt azon mély gyászról, mely angyali sziveért dicső-ített Erzsébet királynőnk halálával érte a hont, majd szólott a szeretettel párosult tisztelet kegyeletos hangján a szintén folyó közigazgatási egyházi évben elhunyt Sem-berv Imre esp. felügyelőről: személyéről s érdemeiről. Kinek helyére a kegyeletnek ro-kontestvére a bizalom ugyszólván egyértelmű megnyilatkozásban nem késett emelni az ér-demeket szerzett: Laszkány Pál eddigi he-lyettes felügyelőt a valóságos felügyelői székbe. A megválasztottat a gyűlés következő komoly pillanatában megkérdezték: elfogad-ja-e a diszes állást, s igonnal felelvén, azon-nal — Fuchs János lelkészjegyző előmon-dása nyomán — ünnepiesen esküt is tesz hivatala kötelességeinek az ev. vallás szel-lemében s az ország törvényei értelmében való teljesítésére, mely fogadalomnak további bizonyításául az éljenzett világi honti egy-háznagy elmondja programbeszédjét vilá-gosan és értelmesen tudtul adván a gyüle-kezeteknek, hogy evangyéliomi vallásosság s igazi honszeretet lesz pályáján azon élettör-vény, melyet úgy ő magtartani mint mások-kal megtartani teljes erejéből, Isten sege-delmével iparkodni fog, kérvén ugy elnök-társa, mint a többi egyházi s világi tiszt-testvérek szives közreműködését a szent té-ren. A felügyelő valamint a főesperes be-szédje, ugyszintén a főesperesi kimerítő évi jelentés — Scholtz, Krupecz s Koncsek

lelkészek hozzászólásai után helyeslőleg tudomásul vétetve — a jegyzőkönyvben lett megörökítve.

Stemlein Ottó gr. bejelentett 410 frtnyi — ez idén Szász s E.-Marótnak juttatott adományának hálás köszönettel való fogadtatása után következett a bizottságok jelentése, u. m. a gyámintézeti, az iskola-ügyi, a papi segélyző és a szabályrendeleti bizottságok, melyeknek referensei: *Fuchs* Samu, *Baltik* Pál s *Szluka* Samu előadásai értelmében hosszabb vita nélkül intézték el az idevágó tárgyakat csupán a szabályrendeleti kérdésben a papválasztás novellájánál emelt szót a tót nyelv érdekében *Koncsek* almási lelkész, de oly keményen (botránkozva Európára hivatkozva), hogy a gyűlés nagy többségében nyilvánuló közvélemény sőt az elnökség utóbbi aztán a szónokot figyelmeztetőleg és nyugtatólag is — közbehatni volt kénytelen.

A szupplikációt a főesperes lelkész nemkülömben *Koncsek* s *Krupecz* pártoló hozzászólásai után fentartatni határozták el szemben a dunántúli kerület szükkeblű s e tekintetben egyetemesen határozatával; ugyszintén a selmeci tanítóképzőt is — a lyc. igazgató *Ješovics* felszólalása értelmében is — szemben az ellenes irányzattal is — fentartatni határozták el.

Kerületi követek kiküldése, továbbá Nógrád s Hont közös ügyei főleg a bányakerülettel szemben érvényesítendő jogigények szempontjából s egyéb kisebb-nagyobb fontosságú dolgok elintézése után a hivatalos közgyűlés az elnökség életésével véget ért, s következett az antik selmeci tanásterem zöld asztala után a Bogya-féle étteremben a modern fehér asztal, a melyet tekintve a lelkész hangulatot, a vagy félszáz elhangzott pohárköszöntőt mely egytől-egyig mind bizonyos magasabb nivót mutatott a mi bizonyára onnan eredhet, hogy új derék felügyelő beiktatása nagy napja lévén, e nagy naphoz Budapestről *Farbaky* István dr. orsz. képviselő, *Kéler* Zoltán dr. ügyvéd, Pozsonyból *Kovács* Sándor theol. ak. tanár, Zólyomból is többen, a megye képviselőiben pedig eljöttek: *Czibulya* László alispán, *Hederváry* Lajos ár. h. elnök s *Halmai* László főbíró, eljöttek, hogy elmondhassák, mit láttak, Csakhogy ők nem passiv, de aktív szerepet vittek díszesre módon.

„Nem tudom én, melyik volt szebb^a kezdetjük a magyar költővel arra a sok szép elhangzott beszédre felidézünk itt egy emléket.

„Igaz-e az, hogy Magyarországon sokat szónokolnak és szépen latinul? kérdezte tőlem Berlinben egykoron *Miklin* dr. a szónoklattan tanára. Igaz, felelem, s hozzátettem, hogy latinul kevésbé már: Azonban azt a kérdést sem a professzor sem a tanítványa nem vette fel, hogy a mily sokat beszélnek s szépen, vajon annyit tesznek is-e? Pedig tagadhatatlan, hogy a szavak akkor számítanak ha a tettek mögül ragyognak ki. Ugy mint azt *Sobó* selm. ak. tanár az ebéden a diszpepszgő mellett mondta válaszul *Szlávik-nak*, ki *Sobónak* számos ingyen munkáját templomépítési tervrajzoknál, mit tettet nyilvánosan megköszönte. A selmeci közintézetek, az egyetértés a vallások között, a magyar s tót testvériség, a selmeci polgárság, vendégszeretet, egyházi s világi hatóság a vármegye, főesperes főleg azonban az új felügyelő papok, felügyelők, tanárok, tanítók s a személyeikhez kötött feladatok, eszmék mint komoly lelkesedés s lelkesítés tárgyaiul

szolgáltak, tette sárgáltak s oly lendületesen tárgyaltattak *Czibulya* László alispán, *Laszkáry* Pál, *Händel* Vilmos, *Farbaky* István, *Heincz* Hugó, *Holluby* Adolf alesperes, *Plachy* Gyula polgármester, *Hederváry*, *Marschalko* Gyula, *Ješovics* igazgató, *Király* tanár, nemkülömben *Zsoltucky*, *Rozsnyay*, *Holluby* Vilmos, *Fuchs* S. *Greguss* Gyula, *Krupecz* István lelkészek által, hogy *Baltik* Pál báthi pap a fehér asztalnál „Nagytisztelétü esperességi közgyűlés“ megszólítással méltán kezdhetne beszédjét.

A zólyomi egyházmegyebeli üdvözlétet jelesen tolmácsoló királyfalvi pap szavára a főesperes részéről maga helyén volt a testvéri hívó felhívás csatlakozásra s tömörülésre, nemkülömben befejezésül találó volt *Laszkáry* Páluk Szlávikkal szemben, — ki *Ivánka* Zs. tavali indítványa értelmében jövőre a közgyűlést ev. templom hiánya okából s helyes felfogással nem Ipolyságon kívánja tartatni, — azon nyilatkozása, hogy Ipolyságra azért mentünk tavali is, hogy a központ is lássa s megérezze az ev. protestánsok szellemét, míg félreeső faluban görbe kopanyicákban senki sem vesz tudomást charizmáinkról s eszméinkről. Hát igaza van egyiknek is, másiknak is, de valódi megoldás kétségkívül az lesz, ha Ipolyságon felépül az ev. templom. Am erről tegyen Isten után a jókedvű adakozók serege, tegyen nemes lelkién a kevés templomu megye székhely, tegyen az ipolysági evangélikusok kisdede lelkes csoportja és a B.-Gyarmaton ez ügyet is szívéen hordező ev. püspöke a dunáninneni kerületnek.

Krupecz István.

A hétről.

Zilahi Gyula.

Zilahi Gyula a nemzeti színház igen kedvelt művésze, az írói és művészvilág becézett Zsül-je ma esti fél 9 órakor a megyei színház nagy termében az országos Eötvös-alap javára jótékonycélu humoros művésztetését rendez, melynek rendkívül értékes műsora ez:

I. rész.

1. Hát mi is az élet? . . . Id. Coquelin kedvenc monologja. Franciából fordította Gabányi.

2. A föld és népei. Kultur-historikó geográfikó humorisztikus előadás. Shulphurikus dr. nyomán írta Gabányi és Zilahi.

3. Egy tolvaj. Magánjelenet, egy bál után.

4. Szombat este. Irta Gabányi.

5. Egy modern vigjáték. Irta Saphir. — Személyek: Egy színész A férj, — Egy ur A nő, — Szolga Az udvarló, — Egy szerelmes pár A nagybácsi, — 1-ső, 2-ik, 3-ik ur a közönségből 1-ső, 2-ik, 3-ik újságíró.

II. rész.

6. Egy szeretetre-méltó kedves ember. Irta Tradeles, fordította Gabányi.

7. A fürdőorvos. Irta (Sipulusz) Rákosi Viktor.

8. A komikus. Irta Kürthy Emil. — Zsül, színész.

Zilahi Gyula, mint minden jártas ember tudja, előkelő, finom művészlélek, az isten jó kedvéből megformált nagy kómikus, és a kik szerencsések lesznek ma művészi inspirációiban gyönyörködni, ugyancsak készítsék el jól

előre kellő kintartásra a nevető idegeiket.

Zilahi Gyula 20 év előtt egy kis Ripacs-társulatnál itt Ipolyságon csinálta első szárnypróbáit. — Csakhamar Kolozsvárra került, honnét tehetségének híre Pestre szállott, úgy, hogy 10 év óta a nemzeti színház egyik legjelesebb oszlopos ereje. Tol-lából mai lapunk élén közlünk ipolysági 20 év előtti tartózkodásáról egy kedves visszaemlékezést.

— **A főispán fogadó napja.** *Horváth* Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **Személyi hír.** Pongrácz Elemér és neje néhány napra hazaérkeztek és *Luka* Pálék vendégeiként Paláston tartózkodnak.

— **Vasuti bejárás.** Mint már jelentetük, a *drégely-palánki-verbőci* helyi érdekű vasut közigazgatási bejárását e hó 10-ik 11 és 12-ik napján tartották meg. A bejárásan megyénk képviselőiben *Czibulya* László alispán *Sántha* Béla főjegyző vettek részt.

— **A törvénykezés köréből.** Szecszányi Kajetán kir. törvényszékünk vizsgálóbírája hétfőn kezdte meg hat heti szabadságidejét. Távollétben a vizsgálóbírói teendőket *Szala* y Károly helyettes vizsgálóbíró teljesíti. — *Markovich* Jenő vámosmikolai kir. járásbíró ugyancsak most tölti szabadságidejét. Ez időre a hivatal vezetője *Markó* István kir. aljárásbíró.

— **Az egyházmegye köréből.** Az esztergomi főkáptalan *Szűcs* József helyembei lelkészt a bars megyei Csiffára plebánossá prezentálta, kit a bíboros hercegprimás ki is nevezett.

— **A vasut köréből.** Huber Gyula vasutunk főnöke négy heti szabadságra ment. Főnöki hatáskörét ez idő alatt *Neuberger* Kálmán pénztáros tölti be.

— **Fényes esküvő.** *Dedinszky* Béla dr. fővárosi ügyvéd e hó 8-án kötött házassági frigyét *Sembery* Anna kisaszszonynyal, idős *Sembery* István leányával Felső Szudon. A polgári kötést *Banko* János apátmaróti anyakönyvvezető teljesítette, az egyházi áldást *Sulcz* Samu egyházmáráti evang. lelkész kezéből vette föl a fiatal pár a parknak e oétra külön berendezett helyiségében, mely alkalommal *Schulez* Samu az új házastársakhoz hatásos beszédet intézett. A szertartás befejeztével a szép számmal megjelent előkelő násznép gazdag lakomához ült, a melyen emelkedett hangulat uralkodott. Ünnepi felköszöntőkben sem volt hiány, melyek közül különösen *Sántha* Béla főjegyzőnek az új házaspárra, *Dedinszky* Sándor drnak az örömszülőkre, a vőlegény és örömapának a vendégekre, *Sulcz* Samunak *Hederváry* Lajos árvaszéki h. elnökre mondott beszéde a kiemelni való. — A lakomát reggelig tartó tánc követte.

— **Fürdőzőink.** *Hederváry* Antal ügyvéd *Gleichenbergben*, — *Himmler* Sándorné drné *Bártfán* — *Kinszky* Miksa és neje *Reichenhallban* fürdőznek.

— **Uj pénzügyigazgató.** A Léva és Vidékében olvassuk: Bár még csak suttogva, de széltében, hosszában beszélnek, hogy a lévai pénzügyigazgatóság új főnöke immár kinevezve van. Az új pénzügyigazgató *Eckert* Elek pénzügyi tanácsos, *lőcsei* pénzügyigazgató helyettese lenne. A hír megerősítést még nem nyert.

— **Özvegy Nagy Ivánné tragikus halála.** Távol otthonától a Stiriában lévő *Radegund* fürdőben szerencsétlenül halált halt egy előkelő magyar urasszony, Nagy Ivánnak, tavaly meghalt történettudósunknak, s akadémikusnak a felesége. A fogadóban támadt tűzveszedelem okozta a katasztrófát. Ott volt megszállva özvegy Nagy Ivánné két leányával. Kedden hajnalban tüzi lárma riasztotta fel a fogadó lakóit. A fogadó melléképületei gyulladtak ki, de azért sietve igyekezett menekülni mindenki. Nagy Ivánné és leányai, a nagy rémületben még arra is gondoltak, hogy a holmijukat megmenthetik, azonban a gyorsan terjedő tűz miatt már csak úgy segíthettek magukon, hogy az ablakon át dobálták ki mindenkiket. Még egy nagy kosár ruhanemű volt hátra, azt már csak magukkal akarták vonszolni, Nagy Ivánné, azonban a nagy buzgóságban megbotlott, a lépcsőn hanyat vágódott és eszméletlenül terült el. A koponyája sérült meg és sebéből erősen vérzett. A tüzet ekközben eloltották és a fürdő orvosa sietve ment Nagy Ivánné segítségére. De a szerencsétlenül járt urasszonyt nem lehetett megmenteni. Nagy Ivánné tegnap reggel huszonnégy órai kínos szenvedés után, kétségbeesett leányai karjai közt meghalt. A *Radegund*-ban időző magyarokat az eset mélyen elszomorította. Nagy Ivánné koporsójára díszes koszorút helyeztek, a halottat magyar pappal szenteltették be s a sírnál *Szily* Kálmán, az Akadémia ott időző főtitkára mondott buesu beszédet. — Nagy Ivánné Csorba Mária egy év óta volt özvegye a híres genealógusnak, aki *Magyarország családairól*, ez alapvető nagy genealógiai munkájáról volt ismeretes és két évtized óta visszavonultan élt Horpácson Nógrád vármegyében, de e mellett meggyenk viszonyai iránt is éber érdeklődéssel viseltetett, és lapunknak is buzgó munkatársa volt. Az özvegy, aki most ilyen szomorú véget ért, kiváló példaképe volt a hitvesi gyöngédségnek s tragikus sorsát honti ismerőseik között Nagy Sándor családja is gyászolja, mely családhoz közel álló rokoni kötelék fűzte.

— **Kápolna Varsányban.** Szép megnyilatkozása a vallási érületnek, hogy Varsányban egy „Jezus szent szívéhez” ajánlott kápolnát akarnak létesíteni, oly kiterjedésben, hogy abban a hívek az istentiszteletben is résztvehesenek. A szép mozgalom élén Halasi Kálmánné drné. az új neofita áll, ki ötven fittal nyitotta nyitotta meg a költségek fedezésére irányult adományokat. Eddig az ájtatos célra mintegy 200 frtot gyűjtöttek, de a gyűjtés adományát a vallási buzgalom bizonyára megsokszorozni fogja.

— **A „Honti Naptár”-ról.** Városunk és szomszédos megyék intelligens kereskedői és iparosai már is sietnek felhasználni az alkalmat, hogy a kiadásunkban megjelenő „*Honti Naptár*”-ban hirdessenek s ez által üzletüknek kitűnő reklámot csináljanak. — A naptár tartalmából egyelőre még keveset árulhatunk el, de annyi már most bizonyos, hogy a számos képpel illusztrált elegáns kiállítású és fölötte érdekes szövegű naptár nem csak ki fogja állani a versenyt a fővárosi naptárakkal, de irodalmi színvonalánál és almanachszerű belbecsénél fogva, bármely olvasóasztal díszére szolgálhat. A szö-

veget kizárólag hontmegyei írók és a Honti Lapok munkatársai írják, így a „Honti Naptár” valóban hontmegyei lesz és széles körben való elterjedésre tarthat számot és a legalkalmasabb hirdetések (s reklámok) közlésére. — Miután annak nyomását már rövid idő múlva megkezdjük, felhívjuk a hirdető közönséget, hogy hirdetéseiket mielőbb adják be lapunk kiadóhivatalához s gondunk lesz rá, hogy a hirdetés izléses és feltűnő kiállítású legyen. — A hirdetések árai annyira mérsékeltek, hogy a hirdetés mindenkinek hozzáférhetővé van téve. Egész oldal 10 frt, fél oldal 5-30, harmad oldal 4 frt, negyed oldal 3 frt. — Többszöri hirdetésnél megfelelő árkedvezmény.

— **Rózsás rovat.** Schmidl Manó ipolysági kereskedő f. hó 19-én köt házassági frigyét König Jolán kisasszonnyal, König Kálmán győrszigeti földbirtokos leányával Budapesten.

— **A Parassában.** Veress Gyula, a káptalan nagybírója ki rokonszenves egyéniségével hivatva van társadalmi életünkben azt az őr betölteni, amit apósa szép emlékü Nagy Sándor elhunytá szakitott, — vasárnap a remek Parassa időben vagy harminc tagu társaság számára, egy sikerült kirándulást rendezett. Bevezetésül vadászat volt, melyen *Székly* Gyula egy szarvast, *Bélyei* Dezső egy őzbakot és *Sartorius* Pista egy rókát ejtett el, kit Forster Frigyes korvadász, mint ujdonsült vadászt a felavatás ceremóniájának megfelelően egy mozyorópapálcával a reverz oldalán jól megcsapkodott. Az idő barátságtalan szeszélye hasztalan igyekezett elrontani a nap színes hangulát, mert a társaság hegedősző és pazar vendéglátás mellett ponyvasátor alatt figurázta ki az egész nap szakadó eső lucskos maliciáját.

— **Kettős vízbefutás.** Az isten nagy világának nyomorúságába kutasított két árva drótos tót gyerek lelte az Ipolyban halálát. Az ipolysági vásárból elmenet megfürödtek az ugynevezett asztalos gödörnél, a hol veszedelmes örvényes forgó van és a hol a szegény teremteseket a víz sodra elnyelte. Tegnap reggel adta vissza mindkét áldozatát a víz gyóru, az egyiket a befutás helyén, a másikat a pereszlenyi határban találták meg. A hatóság a vizsgálódás nyomán megállapította, hogy a két vízbefutó Kvietek András és Skubanec András ochodmcai drótos tót gyerekek.

— **Hirtelen halál.** Balovics János szitnyalehotkai lakos, Vileczek Vilmos gróf aratója munká közben kedden hirtelen összeesett és meghalt. A rendőri hullaszemlén *Kohn* Márk dr. járásorvos szívszélhűdést konstatált.

— **Fényképek.** Alkalmunk volt a napokban *Pobuda* Károly budapesti fényképész Ipolysági műtermében készült képeit megtekinteni és valóban meglepő azoknak gyönyörű kivitele és izléses kiállítású. Ezek után mindenkinek melegen ajánlhatjuk *Pobuda* ur ipolysági modernül felszerelt és berendezett műtermét meglátogatni és a mondottakról személyes meggyőződést szerezni. *Pobuda* ur csak minden szombat, vasárnap és hétfőn eszközöl Ipolyságon felvételeket.

— **20 krért egy tanyai gazdaság.** A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége ez idén rendezi első mezőgazdasági kiállítását Szegeden. E kiállítással kapcsolatban egy

tárgysorsjáték is rendeztetik, melynek huzása a kiállítás utolsó napján — szeptember 10-én — tartatik meg. Az első főnyeremény 50.000 korona érték, melyet a sorsjáték rendezésére szövötközött intézetek készek készpénzben, vagy egy szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is megváltani. A többi nyereményt főleg gazdasági gépek és eszközök képezik, melyek szintén beválthatók készpénzre. Kötelességünknek tartjuk olvasóink szives figyelmét e sorsjátékra felhívni, tekintettel arra hazafias és közhasznu célra, a melyet az előmozdítani igyekezik, annál is inkább mert egy-egy sorsjegyet a legszegényebb ember is megvehet, lévén ára csak 20 kr. Mint értesülünk e sorsjáték iránt szokatlan élénk az érdeklődés s a sorsjegyek nagy kedőségnek örvendenek.

Ipolysági piaci árak.

(1899. július 11.)

Buza mm.	8 80—9 00
Rózs	6 80—7 00
Arpa	6 00—6 50
Zab	6 00—6 50
Burgonya	2 00—2 50
Széna	1 80—2 00
Szalma	0 80—1 00
Kukorica	5 40—5 50
Bükköny	0 00—0 00

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi
alkálikus természetes savanyuvíz

MINT NYÁLKA OLDÓ SZER
ugy magában mint meleg tejjel vegyítve
KÖHÖGÉSNEEL, REKEDTSÉGNEEL
TÜDŐHURUTNÁL stb.
legjobb gyógysikerrel ajánlatik.
NEHEZEN EMESZTŐ, GYOMOR-
HURUTNÁL KITÜNŐ HATÁSA VAN!
Főraktár RUMANN LAJOS cégnél.

HIRDETÉSEK.

Gyermekek teljes ellátásban elfogadtatnak egy keresztény családnál, a polgári leányiskola közepében. Cím a kiadóhivatalban.

719. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1899. évi V. 82 számú végzése következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt

Lengyel V. Ferenc javára Vlkolinszky János ellen 500 frt s jár. erejéig 1899 évi január hó 27-én fogantatott biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 316 frt 80 kr-ra becsült méz, gyertya, fáklya és butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság V. 82 1899. számú végzése folytán 500 frt tökekövetelés és járulékaik erejéig Ipolyságon leendő eszközlésére 1899. évi július hó 29-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1899. évi július hó 5-én.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

Birtok eladás.

Az esztergomi érsekség tulajdonát képező Nagy-Zellő és Hugsyag (Nógrád megye) községek határában fekvő ingatlanok és pedig:

I. Nagy-Zellőben:
Szántóföld 492.475/1600 hold.
Rét 45.1363/1600 hold.
Legelő 109.--- hold.
Beltelki kert 5.487/1600 hold.
Erdő 466.8/1600 hold.

II. Hugsyagon:
Szántóföld 355.--- hold.
Rét 76.--- hold.
Legelő 21.104/1600 hold.
Kert ---.1247/1600 ööl.
Erdő 66.--- hold.

valamint az ezen ingatlanokon levő felépítmények 1899. évi augusztus 17. napján délelőtti 10 órakor Esztergomban, az érseki jószágigazgatóság hivatalos helyiségében zárt ajánlatokkal egybe-

kötött nyilvános szóbeli árverés utján el fognak adatni.

A zárt ajánlatok 1899. évi augusztus hó 16. napján délután 5 óráig fogadtatnak el, később beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. — A zárt ajánlatban kiteendő, hogy az ajánlatot tevő a feltételeket ismeri, az általa megajánlott vételári összeg 10 % készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban bánatpénzüll csatolandó, a megajánlott vételári összeg pedig betűvel és számmal kiirandó.

Az eladásra vonatkozó részletes feltételek az esztergomi érsekségi jószágigazgatóság hivatalos helyiségében megtudhatók.

Esztergom, 1899. július hó 4.

Az esztergomi érsekség
jószágigazgatósága.

1-2

Dombó Károly

fűszer és vas-kereskedésben Ipolyságon egy

t a n u l ó

azonnal felvétetik.

2-3

A díjak rendkívül mérsékelték
Lovak és szarvasmarhák

biztosítása
A magyar kölcsönös állatbiztosító

társaság mint szövetkezet
Budapest, VII., Erzsébet-körut 27.
biztosításokat elfogad lovak és szarvasmarhák e hui ása következtében beállott káresetek megtérítésére.

Kártérítés igénye fennáll, ha közönséges és járványos betegségekben, vagy baleset folytán pusztul el az állat, továbbá ha kényszervágás rendeltetik el.

Az intézet élén állanak a következő földbirtokosok: báró Stojanovics György, elnök, báró Ambrózy Gyula, gróf Bethlen Balázs es. és kir. kamarás, országgy. képviselő, dr. Bély László, orsz. képviselő, Chernel György, es. és kir. kamarás, orsz. képviselő, báró Jósika Gábor, es. és kir. kamarás, orsz. képviselő, gróf Korniss Károly, főrendiházi tag, báró Nyáry Béla es. és kir. kamarás, gróf Ráday Gedeon, dr. Simay Aladár, a Magy. agrár- és járadékbank r. t. gazd. tanácsosa, dr. Tetétleni Árpád ügyvéd, Tahy István, es. és kir. kamarás, Pestm. gazd. egy. alelnöke, Zaleski Jenő, dr. Pajor Ignác vezérigazgató.

Felvilágosításul szívesen szolgál az igazgatóság és a képviselőnk: Zmeskal György Ipolyságon.

A díjak rendkívül mérsékelték.

4-15

Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek.
Főnyeremény: 50.000 korona
értékben

és több, kisebb nagyobb nyeremény, összesen
1006 nyeremény 100.000 korona értékben.
Egy sorsjegy ára **20 krajcár.**

Az összes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja Budapesten: a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, V., Dorottya-utca 8., vagy Szegeden: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzüzetek a nyerő kívánságára készek az **50.000 korona értékű főnyereményt egy hasonértékű szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becsereálni.**

Huzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján 1899. szept. 10-én este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohány-tözsdekben és egyéb elárúsító helyeken.

Viszontelárusítók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,
Budapest, IX., Üllői-ut 25., Köztelek.

1-4

Mütrágyák:

Stassfurti kaint. Ezen cikk eladási jogát egész Magyarország területére átvettük a Strassfurti sóbányáktól, melyet denaturált állapotban szállítunk, könnyű és lapos talajnál kitűnő hatást eredményez.

Stassfurti denaturált 40 % káli trágyázó. Ezen cikket dus káli tartalmánál és olcsóságánál fogva a földbirtokos urak szíves figyelmébe ajánlom.

Kitűnő precipitált trágya gipsz ára métermázsánként 60 kr. a zsákokat bele nem érte, ab Bpest készpénzfizetés mellett 3 % engedménnyel, vagy 6 havi elfogadvány hitel ellenében.

A zsákokért darabonként 20 kr. lesz felszámítva, ha azonban a zsákok 6 héten belül jó állapotban és bérmentve vissza küldetnek, ugyanazon árban vétetnek vissza.

Midőn még megjegyzem, hogy a **precipitált gipsz legalább 20 %-al többet ér, mint a közönséges bánya gipsz,** ezért rendkívüli olcsóságánál és kitűnő eredményénél fogva a földbirtokos urak szíves figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

„Hungária” mütrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság képviselője:
Zmeskal György.

1-3